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Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasmı arz
ederim.
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Eğitimde cinsiyet eşitsizliği, Türkiye'de özellikle kız çocuklarımn eğitim hakkına erişimini
ciddi şekilde engelleyen bir sorundur. TÜİK'in 2021-2022 örgün eğitim verilerine göre, 1,5

milyon kız çocuğu okula gidememekte veya açık öğretim sistemineyönlendirilmekte,bu da kız
çocuklarının örgün eğitimden uzaklaşmasına neden olmaktadır. Toplumsal cinsiyet rollerinin
etkisi, erken evlilikler, ailelerin sosyoekonomik durumu gibi etkenler kız çocuklarımn

eğitimden kopmasına yol açmaktadır. Ayrıca, kırsal bölgelerde ve mülteci ailelerdeki kız
çocukları da eğitime erişim konusunda büyük engellerle karşılaşmaktadır. Kız çocuklarının
eğitimden mahrum kalması, toplumsal cinsiyet eşitsizliğini artmnakta ve onların gelecekteki

sosyal ve ekonomik fırsatlarını kısıtlamaktadır. Bu çerçevede, kız çocuklarımn örgün eğitime
kazandırılması ve eğitimde cinsiyet eşitsizliğinin ortadan kaldırılması için bakanlık tarafmdan

hangi politikaların hayata geçirildiği merak konusudur.

Bu bağlamda:

1. TÜÎK’in verilerine göre 1,5 milyon kız çocuğu okula gitmemekte veya açık öğretime
yönlendirilmekte. Kız çocuklarının örgün eğitime erişimini artırmak için bakanlığınızca

hangi projeler ve programlar uygulanmaktadır?

2. Kız çocuklarımn eğitimde maruz kaldığı cinsiyet eşitsizliğini ortadan kaldırmak

amacıyla, kırsal bölgelerde ve mülteci ailelerdeki kız çocukları için bakanlığımzm

yürüttüğü veya planladığı özel projeler var mıdır?

3. Kız çocuklarımn erken yaşta eğitimden kopmalanm önlemek ve açık öğretime

zorlanmalarını engellemek adına mevcut mevzuatta herhangi bir değişiklik yapmayı

düşünüyor musunuz?

4. Karma eğitime yönelik eleştiriler ve kız çocuklarına özel okullar açılması yönündeki

söylemler hakkında bakanlığınızın resmi tutumu nedir?

5. Kız çocuklarmm eğitim sistemine tam anlamıyla entegre olmasmı sağlamak için ailelere

yönelik bilgilendirme ve farkmdalık artırma kampanyaları yürütülmekte midir? Bu

kampanyalar hangi bölgelerde ve hangi yoğunlukta uygulanmaktadır?

6. Kız çocuklarmm eğitime erişimini kolaylaştırmak için bakanlığımz, sosyal yardımlar

veya

desteklerden yararlanan kız çocuğu sayısı kaçtır?
burs programları gibi ekonomik destekler sağlamakta mıdır? Varsa, bu

7.

bırakmalarım engellemek için bakanlıkça hangi önlemler almmaktüdir.?’E ÂL-,.' •■.LL .

8. Eğitimden uzak kalan veya açık öğretime yönlendirilen kız çocuklarımn tefaar örgün )

eğitim sistemine kazandırılması için bir takip ve destek mekWzması'mevcut hrudur? !

Mevcutsa bu mekanizma nasıl işlemektedir ve hangi sonuçlar .elde edilmiştir? !


